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Comune ili Scisciano
( prov' tli NaPoli )

ORIGINALE

SERVIZIO PREVENZIONE DELI,A CORRUZIONE

DETERMINAZIONE

N' -54-del 
8 îebbraio 2019

oggetto : Awiso di manifestazione di interesse per lo svolgimento del servizio di attività di

formazione del personale comunale rn mateda di anticorNzione e trasparcnza deì 6 12 2018 prot'

78?8 - PÌowedimenti

IL RESPONSABILE

Visto il D.Lgs n 26712000;

Vista la L 190/2012 |

Visto il D.Lgs 23 giu$o 2011' n' I l8;

Visto il D Lgs. n 165/200i;

tì. Visto il D Lgs n 50/2016
t Visto lo Statuto comunalei

Visto il Regolamento comunale di contabilitài

Visto il Iìegolamento comunale sull'ortljnamento generale degli uffici e dei seÌvizi;

L'istruttolia ai fini dell'adozione del prescnte atto è stata espletata dal Responsabile del

Procedimento, avv Antonio Scala ;

ai sensi dell'alt. 6 bis della legge ? agosto 1990' n 24l e ss mm ii non è stata rilevata la plesenza di

situazioni di conflitto di intercssel

Premesso cl,e:

-con decreto del sindaco n. 2g in dara 22 novembre 2018 prot. 7471 è stata attribuita al sottoscritto

la responsabilità del Servrzto Prevenzionc della Cotluzione ex art l comma 7 I' 19012012:,

-con delibera di consiglio cornunale n. 7 del 30.03.2018 esccutiva, è stato approvato il bilancio di

previsione per 1'esercizio finanziario 2018 nonché ia reiazione previsionaÌe (] programmatica ed il

bilancio pluriennale per il periodo 2018-2020;

Dato atto che

-la L n. 190/2012' 'Disposizioni per ia prcvenzione c la repressione dclla conuzione c

dell'illegalità nella pubblrca amministrazione"' ha introdotto nell'ordinamento giùridico italiaDo un

n



nuovo assetto orgal'ìizzàtivo delle politiche di pievenzìone e di contrasto dell'jllegalità e della

corruzione, inrroducendo la nozione cli "rischio" (quale possibilità del verificarsj di comportamenti

corl.ùttivi) e ha posto a carico delle anministrazioni pubbliche una serie di rigorosi adempin'ìenti

princìpalmente di natura preventiva del fenomeno do utîivo:

considerato che la formazione del personale Ì,ientra tra le misure di contiasto ai iènomeii

conuttivi, prevedendo forme acceÍltùate di responlabiiità pel iDirigenti e per il Responsabile della

prevenzione della corruzione in caso di inosseryanza delì'obbligo loÌmativo nei confronti dei

dei
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dipendenli (articolo I . cornmi 7- | 0):

Rilcvato che la formazione riveste un'importanza fondamentale per 1a irrevenzione della

cofiuzione, consentendo tra I'altro la diffùsione

giùridicamente adegùatil

valori etici e dei principi di comporlamenio

Visto I'art.6, comma 13, cleì D.t-. n. 78 clel 3l nlaggio 2010. conve ito con Legge n t22 del J0

luglio 2010, in forza del quale la spesa che le Pibbliche Amninistrazioni possono destinare alla

formazione non deve essere super.iore al 50% di qùella dalle stesse sostenuta per la stessa finalità

nell'anno 2009, corì un'attività lormativa che dev! essere svolta prioritariamente tramite i propri

organismi di lormazione:

vista la diferfiva della Presiclenza del consiglio dei MìnistÌi - Dipaftimenio della Funzione

Pubblica - n. 10 del 30 luglio 2010, in materia di "Ptogran'imazione della fotmazione delle

Amministrrizioni Pubbliche, con la qùaÌe è stato precisato che il contenimento della spesa fomativa

r.iguarda esclusivamente gli inter:venti di Îormaàione, dì aggiornamento e d'intormazione dei

dipendenti, svolti in presenza o con metodologie gleaming. restando escluse dài tagli di spesa le

altre modalità di apprendimento e di sviluppo delle competcnz-e (conìe l'affiancahenio, il tutoring, i

focus group, ecc.), non stnltturate ill temini dipura fbrmazione d'auìa;

Richiamato il chia mento fbrnito dalla Corte dei Óonti, sezione Regionale di coritrollo per I'Emilia

Romagna, deliberazione n. 276 depositata il 20.11.20i3, con cui I'attività formàtiva in materia di

anticorruzione e traspaÌenza viene esclùsa dal taglio alla spesa previsto dal suddetto art 6 D L n

78/20ì0, in quanto si tratta di attività lonÌativa nornativameùte prescrilta nonché da prevederc

nell'articolazione del Piano triennale di prevenzione della corrLìzione;

Rawisata , quiÌ1di, la necessità per l'Amministraz ione di realizzare, obbligatoriamente , il corso

formativo di aggiornamento per tì.ltti i lavoiatori del Comune di Scisciano suÌ tema

dell'Anticorruzione e Tnsparenza ;



Cuzzola s.r.l acquisita al prot 8333del21 122018;

Dato atto che' viceveNa ' per melo erLorc materiale ' la predetta domanda di partecipazione non era

stata presa iD consideraztone ed eLroneamente con la dclerminazione n 26 del 23 01 20i9 si era

dalo atto . eroneamente, che I'avviso cra arìdato deserto , provvedendo quindi aila pubblicazione dÌ

ùn secondo awiso ( al prot comunale n 582 dcl 23 01 2019 ) ;

Dato atto che con determinazione n 48 del 4 02 2019 si è provvedÙto a revocare la determinazione

n. 26 dei23.01.20i9 e per inotivi ivi illustfati;

Considerato chc quindi appare opportuno procedere all'esanle dell'unica domanda dl

paftecipazione pervenuta in conseguenza dell'avviso prot 7878 del 6 12 20I8;

Dato atto che dall'esame detla istanza PEC deÌ20 12 2018 al prot comunale 21 12 2018 n 8333 di

lnterdata Cuzzola s.r.l. oìtre ìa candidatura all'espletamento dell'attività di formazione e all'offerta

.- economica non risulta alcuna jpotesi cli offerta tbrmativa che fàccia riferilnento aglì argomenu da

'. trattate . così come previslo ' a perra di esclusione ' all'art 3 dell'avviso pubblicato in data

6.12.2018;

Dato atto che con determinazione n 522 del 6122018 è

maniîestazione di interesse per lo svolgimcnto del servizio di

comunale in mate a di anticorruzione c lrasparenza :

Considerato che all'esito del predetto avviso ( prot 7878

6.12.2018 era pervenùta una sola istanza di parteclpazlone

stato aPprovato un awiso Per la

attività dì lòrmazione del personale

del 6.12.2018 ) Pubblicato in data

a mezzo PEC da Parte di lnterdata

oîlerLa formativa cosliruisce elemenlo
Ritenuto che la prescnza di una progettualità di

fondamentale per la valutazione dclla candidatura ;

Considcràto , quindi ' che I'asscnza di lale elernento a corredo della istanza prot 8333

2l.12.2018 De determina l'esclusione ' comc previsto dal prcdetto aÌ1 3 ;

Per taìi molivì

del

DI'TERMINA

La premessa è da intendersi qui integralmeútc Ìiportata e trasc tta per costituire parte integrante e

sostanziale del Presente atto ;

a)- di prendere in considerazione la domanda PEC dcl 20 12 2018 al prot romunale 21 12 2018 n'

8333 di Interdata cuTzola s.r.l. dr partecipazionc alÌ'avviso pubblico ( 6'i^2'2018 prot 7878) per la

.#t".*tì""" af f*".".r" p"r. lo tuolgi'ntento del scrvizio di attività di formazione del personale

"".rì"i.- i"--"ì."rru di u.rri"o.rurion" e traspaLenza : per mefo dìsgurido non presa tn

considefaziono;

b)- di escludere Ìa precitata istanza ( PÉC del 20 12 2018 al prot comunaie 2l 12 2018 n 8333 di

lnterdata Cuzzola s.r'1. ) di nanitestazrone tli int"""" p"' lo-tuolgimento del servizio di attività di

formazione del personale conlunalc rn l]ratcria di anticorruzione e lrasparenza in quanto pr'iva di
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:i:i,ilfi'[T;i":t"Jffr?l?i.""'ffit;,p#Tffi j$I,jr:ff.ja trartare , così come previsro

3;,$,Jffi::i:ilffi;:rro 
prowedimenro in rerazione aua esplerancta auività di formazione in

:ljil:TilifiTjlffsenre atto at Responsabile pel serrore Ilinanziario, per quanto di competenza.

et di tmsmetrere il preserre allo all.A lbo on line;
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!t{s qirgg.Erità 
";j!q!r" "ì"r*;ù;; rì""",,".i"

- Regolàrità Contabile
( ai sensidell'art. 147 bis, c.Ì det D.Lgs.n.267 12000)

- Copertura Finalziaria
(ai sensidell'arr. 153, comma 5, del D.Lgs. n.26712000)

Ìl Responsabilc del Servizio Finanziario
Rag. CanIìne Napolilano

Con I'attestazione della copefura finanziaria di cui sopra il presente provvedimento è esecutivo,ai sensi dell'ar1. l5l, comma 4. del d.l_gs. 1g agosto 20ò0. n. i67

ll Responsabile dei Servizio Finanziario
Rag. Carmine Napolitano

Scisciano lì



SI ATTESTA
Su relazione del Responsabile del Servizio delle pubblicazioni aventi
effetto di.pubblicità legale, che 1a preselte detelntina diigenziale è

,stata putiljlicata, in data odiem4 per nmanervi per 15 giomi
consecutivi nel sito .web istituziooale di qu€sto Comù.ne accessilile al
pubblico ( art. 32 comma i della iegge 1g giuga o 20A9 n 69

uaua Íetúeh;a Municipale, li _or.^U I'Lb,

é E' qoBia coìforae all,origiaale

Dalla ResídeìEc'

IL RESPONSASIIE D.gI, SETTORE

Artt Sterlsna Atdeo
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